

如东日报



高度 深度 温度

星期五 2025年7月
农历乙巳年六月十七



关注如东发布APP
获取更多资讯内容

改革向新勇争先 耕海图强立潮头
全力推动中国式现代化如东新实践行稳致远

中共如东县委 主办 如东县融媒体中心 编辑 电子版: www.rdrb.net.cn 如东新媒体: www.rdxmt.com 总第 9583 期

《半程竞发启新篇》系列综述之二

项目为王的“如东热度”

全媒体记者 毛茜

奋进强国路 阔步新征程

盛夏七月，骄阳似火，如东大地处处涌动着“拼抢赶超”的奋进热潮。

上半年，如东锚定“全省向海发展先导区”目标，以“改革向新、耕海图强”的雄心，在长三角经济版图上刻下“项目为王”的奋进印记：50个县领导挂钩项目总投资1020亿元，9个省重大项目数全市最多，33个市重大项目开工率达90%……

这片向海而生的热土，正以“链式招商”聚产业、以“红色引擎”强服务、以“如东速度”创标杆，奏响“大干快干、提速奋进”的澎湃乐章。

机制创新：点燃项目推进“强引擎”

重大项目是稳增长、“压舱石”，更是产业升级的“助推器”。今年以来，如东以“开局即冲刺、起步就加速”的奋进姿态，打出机制创新“组合拳”——

顶格推进“挂帅攻坚”。出台《如东县2025年领导挂钩重大项目工作实施方案》，县领导带头挂钩50个重大项目，“一对一”做好“项目管家”，实现“周跟踪、月调度、季点评”，问题解决率超95%。在洋口港经济开发区中石油LNG扩建储罐项目现场，专班干部“驻点办公”，推动开工率较原计划提前45天，彰显“如东力度”。

闭环服务“全程陪跑”。从首次接

触到项目建成，总投资5亿元的艾佩科项目只用了16个月，创造了洋口镇项目建设的“艾佩科速度”，也为洋口镇全面打响“样样办”洋口政务服务品牌。创新“26℃+温馨服务”品牌，如东经济开发区（高新区）党员干部化身“一号服务员”，森能达特种微纳项目从拿地到开工仅用3个月，施工许可办理时长压缩60%。双甸镇阳光针业自动化技改项目“专人代办”规划审图，厂房封顶较预期提前2个月，企业负责人金红兵感慨：“政府服务像‘保姆’，更似‘战友’！”

党建赋能“红色动能”。把党支部建在产业链上，如东经济开发区（高新区）成立泛半导体产业园等4个“区中园”联合党支部，开展“政策上门讲、困难上门解、发展上门谋”行动。恒尚、宁芯微等项目用电扩容需求“秒响应”，唐龙电子超长期国债申报“一对一”辅导，毕普阀门、木易船舶等企业设备安装“全程陪跑”。洋口镇党员专班“白加黑”对接利索科技，半年内实现食品级气体项目从签约到封顶，跑出“一天一个样”的奋进节奏。

速度跃升：刷新项目建设“进度条”

翻开如东上半年“进度表”，“加速度”成为鲜明注脚——省重大项目领跑全市。总投资289

亿元的金光天然纤维项目加速推进前期工作，投产后将打造全球最大高档生活用纸基地；中天耐特特种线缆、江苏金特高压绝缘子项目开工即冲刺，国信、协鑫和储运调峰等项目持续建设中，1-6月累计完成投资18.5亿元。

市重大项目“开花结果”。燕京啤酒如东生产基地6月25日开工，不仅是如东啤酒产业的“复兴之作”，更是长三角一体化的重要落子，项目建成后年产啤酒50万吨。燕京股份副总经理郁茂杰赞叹：“从洽谈到开工仅用8个月，如东效率令人惊叹！”外农区朴酿酒项目设备调试进入尾声，即刻啤酒负责人孟田田说：“政府‘三个一’机制让我们抢出3个月工期！”

产业集聚“链式爆发”。在敦宏科创园，配天精密金属结构件项目与上下游企业“握指成拳”，5G/6G通讯滤波器产业链年销售冲刺20亿元；生命健康产业园吸引中美瑞康、宏微特斯等40家科创企业扎堆，原研药孵化器入驻率达100%；洋口港LNG产业集群“蛟龙入海”，协鑫汇东、国信接收站等百亿项目“串珠成链”，江苏国科智能与中广核共建储能项目，海上运维容量达220万千瓦，企业负责人直言：“如东风电产业链让我们‘近水楼台先得月’！”

向海图强：锻造高质量发展“硬支撑”

面朝大海，如东“蓝色经济”澎湃涌动——

“大国重器”筑牢能源基石。协鑫汇东接收站万吨级码头主体完工，这是全国首个卸船转泊码头，可实现进口LNG“大船泊小船”的“液来液走”；中石油江苏LNG扩建储罐项目6月底

开工建设，为长三角地区天然气安全稳定供应再添“压舱石”。目前，全县共有中石油LNG接收站6个储罐投产运营，常年支持江苏省30%左右的天然气供应，规划中的4个接收站全部建成后年接卸能力将超过2600万吨，占全国接卸能力的10%，居全国第一。如东正以“绿色能源示范城”的担当，守护长三角能源安全。

“深蓝智造”抢占产业高地。亚达绿能船海装备项目一期投产，二期“无缝衔接”，全球最大C型数控折弯机精度达0.3毫米，公司董事、副总经理赵金朋自豪地说：“我们的装备服务全球3000个海工项目！”国家高新技术企业、全球唯一一家集合风光储氢、能源物联网、零碳产业园等解决方案的绿色科技企业——远景能源有限公司为如东新能源产业发展再添新助力：率先研发创新并设计出“智能风机”，利用自主研发的核心智能控制技术，使得风机发电效率提升20%。远景如东海陆风电高端装备制造基地项目今年初开工建设，全面达产后新增应税销售达20亿元。

“低空经济”振翅高飞。县交通运输局联合镇茶镇布局无人机起降点，香港龙翼科技航空项目签约落地，城中心街道直升机驾驶员培训基地雏形初现，一幅“通天达海”的立体交通图景正徐徐展开。

千帆竞发势如虹，耕海图强正当时！如东，这片激情燃烧的热土，正以“拼”的姿态、“抢”的劲头、“实”的作风，在“半程竞发”中蓄力冲刺，以“项目热度”点燃“发展激情”，为谱写中国式现代化如东篇章注入磅礴动能！

高标准推进绿色转型 全力保障迎峰度夏

邵锋调研全县（近）零碳园区试点建设和迎峰度夏电力保供工作

本报讯（全媒体记者 朱文婷 朱海城）10日，县委副书记、县长邵锋率队调研全县（近）零碳园区试点建设和迎峰度夏电力保供工作。他强调，要深入贯彻落实国家和省市关于“双碳”目标的决策部署，以高标准、高起点推动（近）零碳园区建设，为如东绿色低碳高质量发展注入新动能；同时要坚持精准研判、多措并举、科学调度，全力以赴确保迎峰度夏平稳有序。

邵锋一行首先来到县供电公司绿色智慧管服平台，实地考察平台运行情况。该平台通过获取调度系统中新能源发电、输电线路、关键变电站降压与负荷出线的潮流数据，实时计算绿色电力的潮流走向，实现绿电生产、传输与消纳的全流程溯源追踪。邵锋详细听取了平台功能及成效汇报，对其实时监控绿电消纳、促进源荷互动的能力表示肯定，并指出要进一步优化平台功能，扩大应用范围，为全县零碳园区建设提供数据和技术支持。

在随后召开的座谈会上，县供电公司汇报新型电力系统建设及迎峰度夏电力保供情况，县发改委介绍了全县（近）零碳园区试点建设工作进展，洋口港经济开发区、洋口镇相关负责人交流了建设经验，省电力设计院、江苏通源、远景能源等企业代表解读了国家、省市政策并提出建议。

邵锋要求，要高标准打造示范区，围绕绿色能源这张名片，清晰描绘如东（近）零碳园区的发展蓝图，通过示范项目和新技术，将（近）零碳园区概念具象化、品牌化，打响知名度，形成可复制、可推广的经验模式。要加强高位规划统筹，相关部门发挥指导作用，加强政策学习和专业培训，邀请专家团队普及零碳知识，提升全县上下对绿色发展的认识和能力，确保工作取得实效。要寻求行业顶尖合作伙伴，与头部企业、有影响力的机构开展深度合作，高点定位、科学谋划，推动零碳园区建设方案落地落实，确保技术先进性和经济可行性。要擦亮如东绿色金字招牌，加大对外宣传力度，将新能源与产业发展紧密结合，把绿色资源转化为招商优势，通过搭建多样化应用场景，展示如东在绿色能源领域的创新成果，吸引更多优质项目落户，为全县经济高质量发展增添“绿色动力”。要树牢底线思维，极限思维，坚持当下和长远相结合，未雨绸缪做好电力供需平衡，确保经济社会平稳运行。

9日，邵锋一行还前往盐城市大丰区考察调研金风科技国家地方联合工程实验室、金风大兆瓦实验中心和零碳园区建设，并与大丰区领导同志、相关部门负责人、开发区主要负责人、港区主要负责人及企业负责人进行座谈交流。

县领导姜晓华、周梁参加调研。

邵锋检查2025江苏如东燕京啤酒嘉年华现场准备情况

本报讯（全媒体记者 朱文婷 朱南州）7月11日至20日，我县将举办“ZUI美如东 干杯燕京”2025江苏如东燕京啤酒嘉年华活动。10日上午，县委副书记、县长邵锋率队到三河六岸青园咀检查啤酒嘉年华现场准备情况。他强调，要以高标准、严要求抓好活动组织，打造一场展现城市活力、释放消费潜力的精品盛会。

在筹备现场，邵锋详细查看舞台搭建、市集布置及安保设施，并听取相关负责人关于活动流程、应急预案的汇报。他指出，燕京啤酒嘉年华是展示如东文旅形象、促进消费升级的重要平台，必须精心组织、突出特色。要严守食品安全底线，严格落实食材溯源、加工规范等要求，确保居民“舌尖上的安全”。要激发消费活力，优化消费场景，结合人才夜市、车房展销等活动，推动“啤酒+美食+文旅”多元消费，释放夜间经济潜力。要强化现场秩序管理，科学设置人流疏导通道，配足安保力量，确保区域秩序井然。

据了解，这次活动主会场设于三河六岸青园咀，融合啤酒、音乐、美食、文创、人才夜市、车房促销等多元体验。嘉年华期间，知名乐队、潮流DJ将轮番登台，千架无人机以“燕京啤酒”“如意东方”“我爱如东”为主题点亮夜空，直径8米的龙虾锅、非遗市集、龙虾互动等特色活动也将同步呈现。县领导吴海军、陈晓莉参加检查。

2025年双甸镇

“七一”情景党课开讲

本报讯（全媒体记者 杨丹 吴文军 通讯员 孙斌）10日，在双甸镇高前村党群服务中心，一堂形式多样的2025年双甸镇“七一”情景党课正在开讲。“这次的党课非常成功，丰富多彩的形式更能让群众感觉到，党课就在身边。党建引领下的基层治理，关键在‘走心’，落脚在‘为民’。”高前村党委副书记石鹏说。

活动中，县委常委、组织部部长邱志瑞为10名老党员代表颁发“光荣在党50年”纪念章。双甸镇党委书记傅小春以“深入贯彻中央八项规定精神，以优良作风推动双甸镇经济社会高质量发展”为题，从“以‘政治过硬’，铸忠诚之魂；以‘实干担当’，聚发展之力；以‘人民至上’，践初心之诺”三个方面为与会的全体党员带来了一堂生动的微党课。

情景党课活动以“党建引领聚合力，砥砺奋进谱新篇”为主题，通过“情景化、沉浸式”党课形式，从“主线引领”的成果展示，到“身边榜样”的精神传承，全面展示了双甸镇基层党建“三条主线”工程成果，以讲好身边党员故事，激发党员干部“干事创业，干出精彩”的奋斗热情，推动学习成果转化为服务群众、推动发展的实际行动。



当前，爱朋医疗正加速推进生产体系数字化与智能化转型，打造基于IOT集成驱动的鼻腔护理喷雾器智能工厂，涵盖诺斯清海水鼻腔护理喷雾器生产车间的整体建设与升级。该智能工厂深度融合ERP、数智化平台、设备管理、物流追踪等系统，实现了工厂级的数据共享和管理流程的一体化协同作业，赋能旗下诺斯清等产品创新与效率跃升。

全媒体记者 袁嘉翊 朱南州 摄

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

值班编委 刘敬华 责任编辑 徐小禾 版式设计 朱钰

美化人居环境 共建绿色家园